

纪念币预约明年起有新规

重复预约或者爽约会有惩罚

上周末是不是被泰山币的消息刷屏啦？好像突然间全国各地都在抢这个纪念币，漏夜排队、整晚不睡，这个劲头将普通纪念币推到了大众的视线。

事实上，如果想抢兑纪念币，第一波预约时的成功难度远小于第二波的现场兑换，另外，明年起，普通纪念币预约有新规了，重复多头预约或者爽约，小心再也约不到纪念币哦。

从2020年贺岁纪念币发行起采用核查机制

实际上12月6日被曝遭市民连夜排队抢兑的泰山币数量比较少，是上一波已预约未兑换的剩余部分。因为泰山币从预约起就挺火，所以前期无论是预约率还是兑换率都是创下新高的，这也就意味着，第二波可供现场兑换的泰山币其实数量已经很少，要兑到的难度远超前一波。第二波兑换中，全宁波泰山币的现场兑换数量为26684枚。而第一波，泰山币在宁波市发行的分配数量为76万枚。

需要特别注意的是，近期央行发布公告称，从2020年贺岁普通纪念币发行时起，在普通纪念币预约兑换时采用核查机制记录公众跨行重复预约普通纪念币、预约后未兑换普通纪念币信息。

具体来看，公众在办理普通纪念币预约时，凭第二代居民身份证只能在一家银行业金融机构的一个营业网点预约。预约期结束后，人民银行将对公众的预约信息进行核查。通过核查的公众可正常兑换。公众使用同一第二代居民身份证在两家及以上银行业金融机构预约的，将无法通过核查，不可办理兑换。

公众可在预约期结束后第二个工作日24时后，登录预约登记的银行业金融机构官方网站查询预约结果。各银行业金融机构将根据公众预约时预留的手机号码发送短信反馈预约结果。预约结果以银行业金融机构预约网站查询为准。

普通纪念币将更具有收藏价值

客户通过网上预约，指定网点和时间，即到即换，大大节省了排队时间。而预约未取的纪念币，各商业银行将根据人民银行的要求，在指定辖内的营业网点进行现场兑换，经过现场兑换仍有剩余的普通纪念币将回缴给央行。

据了解，央行在各省份指定的代理发行普通纪念币的商业银行不同，也有业内人士猜测，央行的新办法意在“补漏”，因为存在有些客户利用同一个身份证在不同省份不同银行预约的情况，这也让部分“炒家”有漏洞可钻。该人士也表示，新的兑换方式实施后，重复多头预约行不通了，普通纪念币将更具有收藏价值。

不过，说到投资价值，业内人士认为，普通纪念币由于发行量较大，其投资价值相对较小。以泰山币为例，在各地屡屡通宵排队抢兑的情况后，市场价格一路冲上20元/枚。业内人士认为，后市也有可能继续上涨，但是出于投

当然，并不是预约期结束就意味着能马上拿到纪念币。预约期结束后第三个工作日至兑换期前一个工作日为核实期。核实期内，未通过核查的公众可持预约登记使用的第二代居民身份证原件，前往预约登记的一家银行业金融机构营业网点，办理撤销重复预约记录及保留兑换资格业务。公众可凭在预约系统中登记的第二代居民身份证原件，撤销其重复预约记录，保留在该营业网点的兑换资格。

成功办理保留兑换资格的公众，可在兑换期内在该营业网点办理兑换。仅办理撤销重复预约记录，未办理保留兑换资格的公众，将被取消在所有营业网点的预约数量，兑换期内不可办理兑换。公众在一家银行业金融机构营业网点办理保留兑换资格业务后，在其他银行业金融机构营业网点的预约自动失效，无法兑换。保留兑换资格业务不可重复办理。代他人办理的，需提供代办人和被代办人的第二代居民身份证原件。

值得注意的是，未在核实期办理撤销重复预约记录，以及预约成功或已办理保留兑换资格业务，但未在兑换期兑换的公众，其相关信息将被记录。被记录相关信息的公众在下次普通纪念币发行时可以预约，但无法通过核查，不可办理兑换，公众可在核实期内前往预约登记营业网点办理撤销违约记录及保留兑换资格业务。

资目的追高买入，风险很大。

“我记得11月28日开放预约兑换的那天，市场上价格上到了15元一枚，我当时还以为这就是顶点了，后面两天价格跌到13元左右一枚。没想到过了几天又涨了，我估计后市还会涨。”资深钱币收藏爱好者王天扬分析说，但是作为发行量上亿的普通纪念币，超过20元一枚的价格，如果想作为投资，大笔买入的话，是有风险的。

业内人士分析说，从以往经历来看，纪念币炒币不会太离谱，因为大家都是以收藏为主。而且泰山币是流通纪念币，虽然在普通纪念币里发行量不算大，但毕竟也有1.2亿枚的发行量，收藏和投资价值都弱于贵金属纪念币。泰山币新发，价格被炒高，后市上涨空间应该不大，投资者应警惕盲目跟风。当成个人兴趣爱好可以少量入手，投机炒作不可取。记者 周静

温州银行助力“225” 宁波外贸双万亿行动

日前，2019中国（宁波）跨境电子商务发展大会隆重召开，温州银行党委书记、董事长叶建清出席会议，并与签约企业代表共同见证跨境金融助力“225”宁波外贸双万亿行动签约仪式。

跨境电商是适应产业变革的重要举措，也是传统外贸企业借助跨境电商舞台，打造自主品牌，实现全球贸易连接的重要渠道。温州银行宁波分行适应时代要求与选择，充分发挥自身的跨境金融优势，主动融入银行、企业、政府三位一体的跨境电商合作模式，以金融之力，倾三方之资源，助推宁波跨境电商业务商品结构品质化、物流及供应链服务产业市场化、“走出去”方式协同化，以高度数字化、效率化、国际化的有效手段广泛参与国际竞争，助力“225”宁波外贸双万亿行动。

作为此次大会的协办单位，在跨境百人BOSS沙龙活动期间，温州银行宁波分行高层及相关经营机构负责人主动对接宁波市直机关、各区县（市）及相关功能园区领导以及优秀企业家，针对跨境电商数字化、精细化运营的发展新阶段、新趋势，面对面开展交流与沟通，深入了解企业金融需求，一对一设计提供跨境电商服务方案，并结合跨境电商发展新动态、新路径，探讨了未来银政企跨境电商合作新模式。

记者 周静 通讯员 谢俊



近日，国家税务总局宁波大榭开发区税务局组织税务人员到宁波康大美术用品集团有限公司开展“三服务”活动，了解企业减税降费享受情况，征求意见建议。图为税务干部调研了解企业新产品研发情况。

通讯员 何清 李伽璇

宁波龙湖天琅府交付公告

我司开发建设的项目备案名：天琅府，项目推广名：龙湖·天琅府已通过政府部门验收，具备交付条件。项目的集中交付办理时间为2019年12月12日至2019年12月17日，请您如期到天琅府项目现场办理交付手续。具体详情请致电交付咨询电话：0574-89212878。

特此公告。

宁波隆地房地产开发有限公司

2019年12月10日

宁波龙湖天御府交付公告

我司开发建设的项目备案名：天御府，项目推广名：龙湖·天御府已通过政府部门验收，具备交付条件。项目的集中交付办理时间为2019年12月12日至2019年12月17日，请您如期到天御府项目现场办理交付手续。具体详情请致电交付咨询电话：0574-89212878。

特此公告。

宁波嘉耀房地产开发有限公司

2019年12月10日